
Òà< 

 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 21 MAGGIO 2024 N. 151 

 

pag. 1 

ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                                      XI LEGISLATURA 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

DEL 21 MAGGIO 2024, N. 151 

PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI 

CONSIGLIERI SEGRETARI PIERPAOLO BORRONI E MICAELA VITRI 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

Alle ore 10,55, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa e, non essendovi opposizioni, dà per letto il processo verbale della seduta n. 150 del 23  

aprile 2024, il quale si intende approvato ai sensi del comma 4 dell’articolo 53 del Regolamento interno. Richiama, 

inoltre, ai sensi del comma 5 dello stesso articolo, l’attenzione di tutti i Consiglieri sulle comunicazioni a loro 

distribuite, allegate al presente processo verbale (allegato A), con cui porta a conoscenza dell’Assemblea quanto 

espressamente previsto dal Regolamento interno. Saluta altresì gli alunni e gli insegnanti dell’Istituto comprensivo 

“Cittadella - Margherita Hack” di Ancona, presenti in Aula. 

Il Presidente, dopo aver informato che la Conferenza dei Presidenti dei gruppi ha espresso parere favorevole in 

merito e, dopo aver dato la parola ai Consiglieri Ruggeri (oratore contro) ed Assenti (oratore a favore), pone in 

votazione, ai sensi dell’articolo 48, comma 4 del Regolamento interno, l’iscrizione della proposta di atto 

amministrativo n. 63 (al punto 3 bis). L’Assemblea legislativa regionale approva a maggioranza assoluta dei votanti. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 1197 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Carancini, 

Mastrovincenzo, Mangialardi, Casini, Biancani, Bora, Cesetti, Vitri, concernente: “Situazione casa di riposo 

di Appignano (MC)”. 

Risponde l’Assessore Saltamartini    

Replica l’interrogante Consigliere Carancini.  
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• INTERROGAZIONE N. 1198 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Biancani, Vitri, 

Mangialardi, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Mastrovincenzo, concernente: “Trasferimento servizi salute 

mentale dall’area del cantiere del nuovo ospedale di Pesaro”. 

Risponde l’Assessore Saltamartini.     

Replica l’interrogante Consigliere Biancani.     

• INTERROGAZIONE N. 1202 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Mangialardi, Bora, 

Biancani, Carancini, Casini, Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Risorse per i laboratori di analisi 

chimico cliniche che operano in regime di convenzione con il Sistema sanitario regionale”. 

Risponde l’Assessore Saltamartini.      

Replica l’interrogante Consigliere Mangialardi.        

• INTERROGAZIONE N. 1200 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Mangialardi, 

Casini, Biancani, Bora, Carancini, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Realizzazione ed esercizio di un 

impianto di produzione di biometano nel Comune di Fermo in località San Marco alle Paludi”. 

Risponde l’Assessore  Aguzzi.       

Replica l’interrogante Consigliere Cesetti.          

• INTERROGAZIONE N. 1203 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Vitri, Mangialardi, 

Casini, Biancani, Bora, Carancini, Cesetti, Mastrovincenzo, concernente: “Immediato intervento per la 

riduzione delle tariffe della Frecciarossa”. 

Risponde l’Assessore  Brandoni.      

Replica l’interrogante Consigliera Vitri.         

• INTERROGAZIONE N. 1201 – a risposta immediata - ad iniziativa del Consigliere Rossi, concernente: 

“Stato di attuazione della mozione n. 273 del 28/09/2022”. 

Il Presidente dà la parola al Consigliere Rossi (chiede ed ottiene il rinvio dell’interrogazione).   

 

 



Òà< 

 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 21 MAGGIO 2024 N. 151 

 

pag. 3 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 1147 ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: “Taglio fondi PNRR per 

la sicurezza sismica ospedaliera – chiarimenti”;  

INTERROGAZIONE N. 1163 ad iniziativa dei Consiglieri Bora, Mangialardi, Biancani, Carancini, Casini, 

Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Progetti PNRR Regione Marche: richiesta aggiornamenti a 

seguito del Decreto Legge 2 marzo 2024 n. 19/2024 ‘Ulteriori disposizioni urgenti per l’attuazione del 

Piano nazionale di ripresa e resilienza (PNRR)’”.  

(abbinate ai sensi e per gli effetti dell’articolo 140 del Regolamento interno) 

Risponde l’Assessore Saltamartini.      

Replicano le interroganti Consigliere Ruggeri e Bora (si dichiara insoddisfatta delle risposta).         

• INTERROGAZIONE N. 1148 ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente:” Evacuazione 

dell’ospedale di Pergola”. 

Risponde l’Assessore  Saltamartini.        

Replica l’interrogante Consigliera Ruggeri.           

• INTERROGAZIONE N. 1150 ad iniziativa dei Consiglieri Carancini, Casini, Mangialardi, Biancani, Bora, 

Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Tecnologia avanzata di chirurgia robotica per le AASSTT di 

Macerata e Ascoli Piceno”. 

Risponde l’Assessore  Saltamartini.        

Replica l’interrogante Consigliere Carancini.        

• INTERROGAZIONE N. 1149 ad iniziativa dei Consiglieri Vitri, Biancani, Mangialardi, Bora, Carancini, 

Casini, Cesetti, Mastrovincenzo, concernente: “Aggiornamento attività referente regionale Medicina di 

Genere”.  

Il Presidente comunica il rinvio dell’interrogazione n. 1149 in quanto la Giunta non è pronta a fornire la risposta. 

• INTERROGAZIONE N. 1155 ad iniziativa del Consigliere Santarelli, concernente: “Criticità inerenti la 

partecipazione del Centro dialisi di Senigallia nel progetto di dialisi turistica per il 2024”. 

Risponde l’Assessore  Saltamartini.        

Replica l’interrogante Consigliere Santarelli.      
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERPELLANZA N. 30 ad iniziativa dei Consiglieri Biancani, Vitri, Mangialardi, Bora, Carancini, Casini, 

Cesetti, Mastrovincenzo, concernente: “Politica sanitaria regionale concernente il potenziamento della rete 

dell’assistenza extraospedaliera residenziale e semiresidenziale”. 

Illustra l’interpellante Consigliere Biancani. 

Risponde l’Assessore  Saltamartini.        

Replica l’interpellante Consigliere Biancani.        

Il Presidente riprende la trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 1093 ad iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Mangialardi, Biancani, Bora, Carancini, 

Casini, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Disegno di legge approvato dal Senato della Repubblica il 

23/01/2024 – Disposizioni per l’attuazione dell’autonomia differenziata delle Regioni a statuto ordinario 

ai sensi dell’articolo 116, terzo comma, della Costituzione - Atto Camera n. 1665”. 

Risponde l’Assessore  Brandoni.        

Replica l’interrogante Consigliere Cesetti.  

• INTERROGAZIONE N. 1159 ad iniziativa dei Consiglieri Casini, Mangialardi, Cesetti, Carancini, Biancani, 

Bora, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Stop superbonus aree cratere sisma centro Italia”. 

Risponde l’Assessore  Brandoni.        

Replica l’interrogante Consigliera Casini.   

•  INTERROGAZIONE N. 1111 ad iniziativa del Consigliere Latini, concernente: “Situazione dipendenti 

BRT della filiale Osimo-Ancona”. 

Risponde l’Assessore  Aguzzi.        

Replica l’interrogante Consigliere Latini.    

• INTERROGAZIONE N. 1162  ad iniziativa dei Consiglieri Mastrovincenzo, Biancani, Bora, Carancini, 

Casini, Cesetti, Mangialardi, Vitri, concernente: “Situazione disponibilità ed assegnazione alloggi gestiti da 

ERAP nella provincia di Ancona”. 

Risponde l’Assessore  Aguzzi.        

Replica l’interrogante Consigliere Mastrovincenzo.      
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Il Presidente, dopo aver dato la parola sull’ordine dei lavori alla Consigliera Vitri, passa alla trattazione del punto 

iscritto all’ordine del giorno, su decisione dell’Assemblea legislativa, che reca:   

• PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO 63 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: 

“Richiesta di indizione dell'inchiesta pubblica di cui all'articolo 24 bis del decreto legislativo 3 aprile 

2006, n. 152 al Ministero dell'ambiente e della sicurezza energetica per il progetto: impianto per la 

produzione di energia elettrica da fonte eolica ubicato nei Comuni di Sassoferrato (An) e Fabriano (An), 

denominato "Monte Miesola", di potenza complessiva pari a 47,6 mw. procedimento di via/pniec. 

proponente: fri-el s.p.a.”. 

Discussione generale  

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Assenti ed 

alla relatrice di minoranza Consigliera Casini. 

Intervengono l’Assessore Aguzzi, i Consiglieri Cesetti, Ciccioli e Rossi.    

Conclusa la discussione generale, il Presidente, dopo aver dato la parola alla relatrice di minoranza Consigliera 

Casini e, per le dichiarazioni di voto, ai Consiglieri Ciccioli e Mangialardi, indice la votazione finale della proposta 

di atto amministrativo n. 63.  

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Il Presidente, dopo aver informato che la Conferenza dei Presidenti dei gruppi ha espresso parere favorevole in 

merito, pone in votazione l’anticipazione della proposta di legge n. 265 (al punto 3 ter). L’Assemblea legislativa 

regionale approva. Passa, quindi, alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 265 ad iniziativa del Consigliere Pasqui, concernente: “Modifica della legge 

regionale 21 marzo 2024, n. 4 (Norme transitorie in materia di realizzazione di impianti fotovoltaici in 

attuazione degli articoli 9, terzo comma, 41, secondo comma, e 117, terzo comma, della Costituzione)”. 

Discussione generale  

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Serfilippi  

ed al relatore di minoranza Consigliere Cesetti.  

Interviene la Consigliera Casini.    

Conclusa la discussione generale, il Presidente, dopo aver dato la parola al relatore di minoranza Consigliere Cesetti, 

al relatore di maggioranza Consigliere Serfilippi, alla Consigliera Casini e all’Assessore Aguzzi, passa all’esame e 

alla votazione degli articoli e degli emendamenti. 
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ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DEGLI EMENDAMENTI 

ARTICOLO 01 (articolo aggiuntivo) 

Emendamento 01/1 

Discussione: Cesetti, Casini, Serfilippi, Cesetti, Casini, Ciccioli, Presidente Latini,  

Dichiarazione di voto: Casini (annuncia che il gruppo PD abbandonerà l’Aula in quanto in disaccordo con 

l’interpretazione data alle osservazioni pervenute dal Ministero dell’ambiente e della sicurezza energetica e di 

conseguenza con l’emendamento della Commissione competente). 

(I Consiglieri regionali del gruppo PD abbandonano l’Aula) 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

Emendamento 01/2 

Discussione: Ruggeri.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

Emendamento 01/3 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

Emendamento 1/1 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

Emendamento 1/2 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 1 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 2 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 
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Conclusi l’esame e la votazione degli articoli e degli emendamenti, il Presidente, dopo aver dato la parola per le 

dichiarazioni di voto ai Consiglieri Ciccioli e Serfilippi, indice la votazione finale della proposta di legge n. 265, 

emendata. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva.  

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 13,55. 

 

 

 

     IL PRESIDENTE  

         Dino Latini  

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

 

Pierpaolo Borroni 

 

 

Micaela Vitri 
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Allegato A) 

COMUNICAZIONI 

Sono state presentate le seguenti proposte di legge regionale: 

• n. 266, in data 15 aprile, ad iniziativa dei consiglieri Ciccioli, Ausili, Livi, Assenti, Baiocchi, Borroni, Putzu 

concernente: “Celebrazione dei 400 anni dalla nascita del pittore marchigiano Carlo Maratti”, assegnata alla I 

Commissione assembleare in sede referente. Sulla proposta sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle 

autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro, rispettivamente ai sensi dell'articolo 11, 

comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 

26 giugno 2008, n. 15. La stessa proposta è stata, altresì, trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al 

Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 

82 del Regolamento interno; 

• n. 267, in data 9 maggio, ad iniziativa del consigliere Latini concernente: “Disposizioni per il recupero delle 

acque piovane nel rispetto della maggior tutela del valore ambientale”, assegnata alla III Commissione 

assembleare in sede referente. Sulla proposta sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali e 

del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro, rispettivamente ai sensi dell'articolo 11, comma 4, della 

legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, 

n. 15. La stessa proposta è stata, altresì, trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il 

controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del 

Regolamento interno; 

• n. 268, in data 16 maggio, ad iniziativa della Giunta regionale concernente: “Rendiconto generale della Regione 

per l'anno 2023”, assegnata alla I Commissione referente e alle Commissioni II, III e IV per l'espressione di un 

parere sulle parti di rispettiva competenza. La proposta è stata, inoltre, assegnata al Consiglio delle autonomie 

locali per l’espressione del parere di cui all’articolo 11, comma 2, lettera a) della legge regionale 10 aprile 2007, 

n. 4 e al Consiglio regionale dell'economia e del lavoro per il parere di cui all'articolo 4, comma 1, lettera b), 

numero 1, della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La suddetta proposta è stata, altresì, trasmessa alla 

Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, 

rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno. 

E' stata presentata la seguente proposta di atto amministrativo: 

- 63/24 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: "Richiesta di indizione dell'inchiesta pubblica di cui 

all'art. 24 bis del D.lgs. 152/2006 al Ministero dell'Ambiente e della Sicurezza Energetica per il progetto: 

Impianto per la produzione di energia elettrica da fonte eolica ubicato nei comuni di Sassoferrato (AN) e 

Fabriano (AN), denominato 'Monte Miesola', di potenza complessiva pari a 47,6 MW. Procedimento di 

VIA/PNIEC. Proponente: Fri-El S.p.A", assegnata alla III Commissione in sede referente, al Consiglio delle 

autonomie locali e al Consiglio regionale dell'economia e del lavoro ai fini dell'espressione dei pareri previsti, 
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rispettivamente, dall'articolo 11, comma 2, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dall'articolo 4, comma 1, 

lettera b), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. 

E’ stato presentato il seguente rapporto: 

- n. 65/24 ad iniziativa della Giunta regionale: “L.r 7 del 20/05/2024 “Rimborso delle spese a supporto delle cure 

oncologiche”. Art. 6 “Clausola valutativa”, assegnato alla IV Commissione  in sede referente e al Comitato per 

il controllo e la valutazione delle politiche, ai sensi e per gli effetti del comma 5 dell'articolo 82 del Regolamento 

interno. 

Comunico inoltre che, con Decreto del Presidente del Consiglio – Assemblea legislativa regionale n. 8 del 20 maggio 

2024, sono stati sostituiti il rappresentante delle imprese artigiane, il rappresentante delle associazioni dei 

consumatori ed il rappresentante delle imprese industriali nell’ambito del Consiglio regionale dell’economia e del 

lavoro. 

 


